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改訂検定「ビジネス計算実務検定試験」変更の要点

普通計算部門（１級・２級・３級共通） ※制限時間３０分

○出題について
【珠 算】

改訂前 改 訂 後

Ａ 乗 算 ５題 １０題 NO.１～ ５ 邦貨

Ｂ 除 算 ５題 １０題 NO.６～１０ 外貨

Ｃ 見取算 ５題 １０題 （＄・€・￡を使用する）

Ｄ 伝票算 ５題 廃 止

【電 卓】（小計・合計・構成比率のみ変更）

改訂前 改 訂 後

小･合計 ３題 ６題
Ａ 乗 算

％ ２題 １４題
NO.１～ ５ 邦貨

小･合計 ３題 ６題
Ｂ 除 算

％ ２題 １４題
NO.６～１０ 外貨

小･合計 ３題 ６題
Ｃ 見取算 （＄・€・￡を使用する）

％ ２題 １４題

Ｄ 伝票算 ５題 廃 止

○配点について
【珠 算】

改 訂 前 改 訂 後

Ａ 乗 算 ５点×５題＝２５点 １０点×１０題＝１００点

Ｂ 除 算 ５点×５題＝２５点 １０点×１０題＝１００点

Ｃ 見取算 ５点×５題＝２５点 １０点×１０題＝１００点

合 計 ３００点満点，２１０点以上を合格とする。
（各種目の最低合格ラインは定めない）

【電 卓】（小計・合計・構成比率のみ変更）

改 訂 前 改 訂 後

１～１０番 ２点×１０題＝２０点 ５点×１０題＝５０点
Ａ 乗 算

小計･合計 １点× ３題＝ ３点 ５点×４箇所＝２０点
１００点

構成比率 １点× ２題＝ ２点 ５点×６箇所＝３０点

１～１０番 ２点×１０題＝２０点 ５点×１０題＝５０点
Ｂ 除 算

小計･合計 １点× ３題＝ ３点 ５点×４箇所＝２０点
１００点

構成比率 １点× ２題＝ ２点 ５点×６箇所＝３０点

１～１０番 ３点×１０題＝３０点 ５点×１０題＝５０点
Ｃ 見取算

小計･合計 １点× ３題＝ ３点 ５点×４箇所＝２０点
１００点

構成比率 １点× ２題＝ ２点 ５点×６箇所＝３０点

合 計 ３００点満点，２１０点以上を合格とする。
（各種目の最低合格ラインは定めない）

※小計および構成比率は部分採点
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ビジネス計算部門 ※制限時間３０分
（文章形式で出題）･･････ そろばん，電卓の両方とも使用できる。

改 訂 前 改 訂 後

１ 級 ①共通問題 ・単利計算 ②選択問題を廃止
・単利計算 ・手形割引の計算 し、Ａ・Ｂのみ必須
・手形割引の計算 ・売買・損益の計算 とする。
・売買・損益の計算 ・複利計算
・複利計算 ・減価償却費の計算
・減価償却費の計算 ・複利年金の計算
②選択問題 ・証券投資の計算
・Ａ複利年金の計算
・Ｂ証券投資の計算
・Ｃ経営分析の計算

２ 級 ・割合に関する計算 ・割合に関する計算 出題範囲の追加
・貨幣換算 ・貨幣換算
・度量衡の計算 ・度量衡の計算
・単利計算 ・単利計算
・手形割引の計算 ・手形割引の計算
・売買・損益の計算 ・売買・損益の計算

・複利計算
・減価償却費の計算

(定額法)

３ 級 ・割合に関する計算 ・割合に関する計算 変更無し
・貨幣換算 ・貨幣換算
・度量衡の換算 ・度量衡の換算
・売買・損益の計算 ・売買・損益の計算
・単利計算 ・単利計算

※出題数２０題，各５点×２０題＝１００点満点，７０点以上を合格とする。
（変更無し）
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売買損益の計算における,定価及び売価の表記について

○用語の括弧書きについては第１４７回（令和５年１１月実施）検定まで表記する

１級

【過去問】

ある商品に原価の4割2分の利益を見込んで定価をつけたが,定価から\3,379,600値引
きして販売したところ,売価が\6,276,400となった。損失額は原価の何分何厘か。

（第１３７回出題）

【改訂後】

ある商品に原価の4割2分の利益を見込んで予定売価(定価)をつけたが,予定売価(定価)から
\3,379,600値引きして販売したところ,実売価が\6,276,400となった。損失額は原価の
何分何厘か。

２級

【過去問】

原価\850,000の商品に原価の26％の利益を見込んで定価をつけたが，定価の12％引
きで販売した。売価はいくらか。（第１４３回）

【改訂後】

原価\850,000の商品に原価の26％の利益を見込んで予定売価(定価)をつけたが，予定
売価(定価)の12％引きで販売した。実売価はいくらか。

【過去問】

1袋につき\370の商品を1,560袋仕入れ，諸掛り\19,300を支払った。この商品に諸
掛込原価の32％の利益を見込んで販売すると，総売上高はいくらか。（第１３９回）

【改訂後】

1袋につき\370の商品を1,560袋仕入れ，諸掛り\19,300を支払った。この商品に諸
掛込原価の32％の利益を見込んで販売すると，実売価の総額はいくらか。
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３級

【過去問】

原価の31％の利益を見込んで\733,600の定価をつけた。この商品の原価はいくらで
あったか。 （第１４２回）

【改訂後】

原価の31％の利益を見込んで\733,600の予定売価(定価)をつけた。この商品の原価
はいくらであったか。

【過去問】

定価の7掛で販売したところ,売価が\476,000になった。定価はいくらであったか。
（第１４３回）

【改訂後】

定価の7掛で販売したところ,実売価が\476,000になった。予定売価(定価)はいくらで
あったか。

【過去問】

10束につき\850の商品を６,800束仕入れ，仕入原価の１４％の利益をみて全部販売し
た。総売上高はいくらか。（第１４３回）

【改訂後】

10束につき\850の商品を６,800束仕入れ，仕入原価の１４％の利益をみて全部販売し
た。実売価の総額はいくらか。


